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Sprawozdanie Zarządu Oddziału w Łodzi 

Stowarzyszenia Geodetów Polskich 

z działalności w kadencji  2022 – 2026 

"Jeśli naprawdę chcesz coś zrobić, znajdziesz sposób. 

Jeśli nie, znajdziesz wymówkę." – Jim Rohn, przedsiębiorca 

 
I. Dane organizacyjne wg stanu na dzień    31.12.2025 r. 

Liczba członków zwyczajnych –  115 

w tym: 

inżynierów  –   80 

techników  –   35 

studentów  –    0   

Liczba kół    –   3 (Uchwałą z dn. 2.03.2026 r. ZO rozwiązał Kała: 1, 2 i 3) 

II. Władze Oddziału 

wybrane dnia 21 marca 2022 roku podczas  XL  Walnego  Zgromadzenia  Członków  Oddziału po 

ukonstytuowaniu: 

1. Prezydium Zarządu Oddziału: 

Prezes Oddziału – Teresa Rżanek-Kmiecik 

Z-ca Prezesa – Izabela Pawłowska 

Z-ca Prezesa – Andrzej Chmiela 

Z-ca Prezesa – Mirosław Szadkowski 

Sekretarz – Joanna Bojko 

Z-ca Sekretarza – Marta Kraus 

Skarbnik – Bożena Krzywańska 

Z-ca Skarbnika – Mariusz Chojnacki 

 

Członek – Tadeusz Kośka 

 

2. Członkowie Zarządu Oddziału z wyboru imiennego: 

Członek Zarządu – Łukasz Buczak 

Członek Zarządu – Marcin Kaźmierczak 

Członek Zarządu – Monika Kupis 

Członek Zarządu – Jacek Kura 

Członek Zarządu – Paweł Szadkowski 

Zastępcy:   – Sławomir Gicala 

 – Artur Wiatr 

 

 

 

 

 

Stowarzyszenie  
Geodetów Polskich  
Oddział w Łodzi 
Pl. Komuny Paryskiej 5a  

90-007 Łódź 
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 – Arkadiusz Bobras 

 

   

3. Członkowie Zarządu Oddziału – Prezesi Kół: 

Prezes Koła 1 – Małgorzata Żurkiewicz 

Prezes Koła 2 – Krzysztof  Szymański 

Prezes Koła 3 – Marcin Posmyk 

4. Komisja Rewizyjna Oddziału: 

Przewodniczący  – Sylwester Kołakowski 

Z-ca Przewodniczącego – Marek Bodych 

Sekretarz – Jadwiga Mosińska 

Członek Komisji – Piotr Fabiański 

Członek Komisji – Orest Sierociński 

 

5. Sąd Koleżeński Oddziału: 

Przewodniczący  – Zbigniew Bilski 

Z-ca Przewodniczącego – Maciej Mazurkiewicz 

Sekretarz – Anna Białecka 

Członek Sądu – Jan Chałubiński 

 

III. Działalność organizacyjna  

• Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Koła nr 3 odbyło się 10 stycznia 2022 r.  

• Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Koła nr 2 odbyło się 20 stycznia 2022 r.  

• Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Koła nr 1 odbyło się 24 stycznia 2022 r.  

• XL Walne Zgromadzenie Członków Oddziału Łódzkiego SGP przeprowadzono 21 marca 2022 roku.  

 Nasi delegaci w osobach: Kol. Teresa Rżanek-Kmiecik, Kol. Izabela Pawłowska i Kol. Mirosław Szadkowski 

uczestniczyli w LX Zjeździe Delegatów SGP, który odbył się w dniach 20-22 maja 2022 r. w Białymstoku. 

Relacja ze zjazdu znajduje się na stronie ZG: https://sgp.geodezja.org.pl/xl-walne-zebranie-delegatow-

stowarzyszenia-geodetow-polskich-relacja/  

 We władzach centralnych SGP Oddział Łódzki był reprezentowany przez: Izabelę Pawłowską – 

członkini Zarządu Głównego z wyboru imiennego, Teresę Rżanek-Kmiecik – członkini Zarządu Głównego – 

Prezes Oddziału, Tadeusza Kośkę – Przewodniczącego Głównego Sądu Koleżeńskiego, oraz Zdzisława 

Berlińskiego – członka Głównej Komisji Rewizyjnej.  

 W skład Komisji Głównych SGP z naszego oddziału, w czasie mijającej kadencji wchodzili:  

Tadeusz Kośka w Głównej Komisji Historii i Tradycji,  

Anna Gontarska w Głównej Komisji ds. Kształcenia Zawodowego,  

Joanna Bojko i Arkadiusz Bobras w Głównej Komisji ds. Legislacji,  

Łukasz Buczak w Głównej Komisji Młodych Geodetów,  

Anna Białecka i Joanna Bojko w Głównej Komisji Rozwoju i Promocji,  

Izabela Pawłowska w Głównej Komisji Zawodu i Etyki,  

Marta Kraus i Arkadiusz Bobras w Sekcja Geodezji Rolnej i Leśnej,  

Zdzisław Berliński jako członek Klubu Geodetów Biegłych Sądowych. 

https://sgp.geodezja.org.pl/xl-walne-zebranie-delegatow-stowarzyszenia-geodetow-polskich-relacja/
https://sgp.geodezja.org.pl/xl-walne-zebranie-delegatow-stowarzyszenia-geodetow-polskich-relacja/
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 W czasie trwania kadencji w latach 2022- 2026 odbyły się 42 protokołowane zebrania Zarządu 

Oddziału zwoływane w siedzibie NOT. Zarząd Oddziału obradował również w formie zdalnej przy pomocy 

środków komunikacji elektronicznej.  

Podczas trwania kadencji 2022-2026 przyjęto 10 osób w poczet członków SGP Oddziału w Łodzi: 

w 2022 r.: Kamil Gruca, Marta Tomes, Łukasz Tomes; 

w 2024 r.: Michał Bak, Krystian Pluciński; 

w 2025 r.: Edyta Palińska, Katarzyna Paluch, Maciej Stępień, Radosław Marciniak; 

w 2026 r.: Aldona Dobroń-Walczak. 

 Komunikację z Członkami naszego Oddziału realizowana była na bieżąco drogą mailową, a wszystkie 

ważne informacje i wydarzenia z życia Oddziału udostępniane były także poprzez utrzymaną w aktualności 

stronę internetową Oddziału pod adresem: https://www.lodz.sgp.geodezja.org.pl/ oraz relacjonowane 

przez profil w mediach społecznościowych pod adresem: 

https://www.facebook.com/Sgpowska/?locale=pl_PL  

 W kadencji 2022-2026 Zarząd Oddziału wydał opinie na potrzeby Sądów dotyczące naszych członków 

ubiegających się o ustanowienie ich jako biegłych sądowych w ilości:  

2022 r. – trzy;  2023 r. – cztery; 2024 r. – dwie;  2025 r. – jedną;  2026 r. – 

dwie. 

• W dn. 8 grudnia 2023 r. odbyło się stacjonarne zebranie ZG SGP w Warszawie. Tego dnia Zarząd Główny 

SGP podjął Uchwałę Nr ZG 22/2022-2026 w sprawie ustalenia wysokości składek członkowskich SGP 

obowiązujących od 1 stycznia 2024 roku i podziału wpływu ze składek członków zwyczajnych pomiędzy 

oddziałami i Zarządem Głównym.  

Wysokość składki wynosi obecnie 15 zł miesięcznie, dla studentów 3 zł, dla członków zwyczajnych, którzy 

osiągnęli obecnie obowiązujący wiek emerytalny - 7 zł. Członkowie zwyczajni powyżej 75 roku życia 

zwolnieni są z opłat [§ 13 ust.10 Statutu SGP].  

• W 2023 roku nasz delegat do Łódzkiej Rady Federacji Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych – NOT Kol. 

Sylwester Kołakowski na przestrzeni roku relacjonował zagadnienia poruszane na zebraniach Rady, gdzie 

głównym problemem była zła sytuacja finansowa ŁRF oraz zły stan techniczny budynku NOT-u, w tym stan 

instalacji przeciwpożarowej. Dyskutowana była możliwość sprzedaży części lub całego budynku NOT-u. 

Konsekwencją tej sytuacji była zmiana zasad wynajmu powierzchni biurowych przez stowarzyszenia 

zrzeszone w FSN-T. Tym samym od dn. 1.10.2023 r., po przedłużających się negocjacjach i podjętych przez 

nas próbach obniżenia kosztów zostaliśmy zobowiązani do podpisania Umowy najmu pokoju 410 

o powierzchni 16.84 m2 za kwotę 411.05 zł brutto na miesiąc. Kwota ta następnie została podwyższona 

i obecnie wynosi 455,69, realnie obciążając budżet naszego Oddziału. 

• W dniach 7-9 czerwca 2024 r. członkowie ZO wzięli udział w Zebraniu Zarządu Głównego SGP oraz 

w II Ogólnopolskim Zlocie Geodetów w Łańsku. Jednym z szeregu dyskutowanych tematów była organizacja 

szkoleń w ramach działalności Zespołu Rzeczoznawców SGP. Zwrócono uwagę na konieczność ich 

koordynacji przez ZG SGP. Dyskutowano nad zakresem i formą, jakie mieszczą się w ramach działalności 

statutowej, a jakie stanowią działalność gospodarczą. Poprzez prowadzenie działalności szkoleniowej SGP 

realizuje cele statutowe, jak: podnoszenie poziomu wiedzy, kultury technicznej i kwalifikacji oraz 

kształtowanie właściwego poziomu etyki zawodowej członków SGP; popularyzację w społeczeństwie 

zagadnień technicznych i ekonomicznych z dziedziny geodezji i kartografii; inicjowanie, popieranie 

i prowadzenie wymiany doświadczeń organizacyjnych i naukowo-technicznych z zagranicą; a także 

reprezentowanie w kraju i za granicą inżynierów i techników zrzeszonych w SGP. 

• Dnia 10 września 2024 r. Prezes Kol. Teresa Rżanek-Kmiecik wraz z Kol. Tadeuszem Kośką 

i Kol. Zdzisławem Berlińskim wzięli udział w obchodach 100-lecia Przeglądu Geodezyjnego, wydawanego 

https://www.lodz.sgp.geodezja.org.pl/
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nieprzerwanie od sierpnia 1924 r. Przez te lata główny profil czasopisma ukształtowany na początku jego 

istnienia pozostał niezmieniony i odpowiada na bieżące potrzeby środowiska geodezyjnego. Z okazji 

jubileuszu uhonorowano byłych i obecnych redaktorów oraz przybliżono rolę czasopism naukowo-

technicznych w popularyzacji wiedzy o nowoczesnych technologiach i pracach rozwojowych, zmieniających 

się przepisach prawa czy nowatorskich wynikach badań naukowych. Delegacja Naszego Oddziału złożyła 

na ręce Kol. Ludmiły Pietrzak – redaktor naczelnej serdeczne gratulacje oraz przekazała symboliczny 

upominek w postaci szkatułki na zdjęcia (z widokami z Łodzi) z dedykacją i autorskim rysunkiem 

przedstawiającym Redaktor – kobietę o wielu zainteresowaniach, na wzór człowieka witruwiańskiego. 

Należy podkreślić, iż członkowie Zarządu naszego Oddziału mają również wkład w tworzenie czasopisma 

– niejednokrotnie ukazywały się na jego łamach relacje z wydarzeń naszego Oddziału, w rubryce „Z życia 

Stowarzyszenia”. Oddział jest prenumeratorem czasopisma – jest ono dostępne dla naszych członków. 

• w dniu 13 grudnia 2024 r. przedstawiciele naszego Oddziału uczestniczyli w przedświątecznym, 

stacjonarnym zebraniu Zarządu Głównego SGP. Na zebraniu przedstawiono m.in. utworzoną z inicjatywy 

członków Głównej Komisji Historii i Tradycji SGP wirtualną bazę danych pn. GEODEZYJNA OSNOWA 

PAMIĘCI, prezentowaną na stronie internetowej: https://geoportal.sgp.geodezja.org.pl/ . „Geodezyjna 

osnowa pamięci” to unikatowy projekt, mający na celu upamiętnienie zmarłych geodetów, kartografów oraz 

astronomów zasłużonych dla polskiej geodezji. Projekt zakłada tworzenie bazy danych o lokalizacjach 

grobów lub miejsc upamiętnień zasłużonych wraz z poświęconymi im notami biograficznymi. Baza jest 

rozbudowywana dzięki możliwości zgłaszania miejsc spoczynku kolejnych geodetów, kartografów 

i astronomów, dodawania opisów biograficznych, zdjęć oraz współrzędnych. W ten sposób pamięć o trudzie 

mierniczym zmarłych pozostanie żywa, a ich groby nie będą zapomniane. Jest to pierwszy w Polsce 

 i najpewniej także w Europie, a zaledwie drugi na świecie projekt bazy danych o miejscach wiecznego 

spoczynku zasłużonych dla geodezji. Obecnie w bazie z naszego Oddziału oznaczone są miejsca pochówku 

oraz zdjęcia i życiorysy m.in.: Franciszka Walickiego, Wacława Bobrowskiego, Stanisława Kluski, Fabiana 

Grzybowskiego, Jerzego Górskiego, Aleksandra Bielickiego, i in. 

 Na zebraniu zaprezentowano także utworzoną z inicjatywy członków Komisji Rozwoju i Promocji SGP, 

PLATFORMĘ CYFROWĄ SGP (w wersji testowej), dostępną pod adresem: https://pcsgp.pl/. Platforma 

w założeniu ma służyć członkom SGP do wewnętrznej komunikacji pomiędzy oddziałami i ekspertami; 

do udostępniania informacji o wydarzeniach oraz do gromadzenia w nowoczesnej formie cyfrowej 

atrakcyjnie podanej wiedzy. Ma być naszą przestrzenią do konstruktywnego wyrażania opinii, dzielenia się 

doświadczeniem i wzajemnym wsparciem. Zachęcamy do utworzenia na Platformie własnych kont 

internetowych, zalogowania się i testowania! 

 Przyjęto także list otwarty „STOP HEJTOWI” do środowiska geodezyjnego, który powstał z inicjatywy 

Głównej Komisja Etyki i Zawodu SGP, pod przewodnictwem Kol. Magdaleny Borowskiej (Oddział Białystok). 

Zwraca on uwagę na wolność – cenną wartość w internecie, „szczególnie w kontekście wolności wypowiedzi, 

wolności do wyrażania poglądów, pozyskiwania i rozpowszechniania informacji, a także wolności 

komunikowania się”, a jednocześnie na konieczność znalezienia równowagi „między swobodą wypowiedzi 

a szacunkiem dla innych.” List wyraża sprzeciw Stowarzyszenia przeciwko złośliwym, obraźliwym, 

a często wulgarnym komentarzom „postaw czy pracy wykonawców oraz pracowników zatrudnionych 

w organach służby geodezyjnej i kartograficznej.” Przypomina, że „ofiarą hejtu może stać się każdy z nas” 

i wskazuje drogę w myśl zasady: „Traktujmy innych tak, jak sami chcielibyśmy być traktowani." 

List opublikowany został na stronie internetowej ZG SGP oraz w mediach społecznościowych, dostępny jest 

również na stronie internetowej i mediach społecznościowych naszego Oddziału. 

• W czerwcu 2025 r. Kol.: Tadeusz Kośka i Andrzej Dziubiński przygotowali wspólnie notę biograficzną 

zmarłego 31 maja Aleksandra Bielickiego. Nota została umieszczona na naszej stronie www oraz 

przekazana Ryszardowi Rusowi w celu zasilenia Geodezyjnej Osnowy Pamięci działającej pod adresem: 

https://geoportal.sgp.geodezja.org.pl/ oraz umieszczenia w publikacji Geodeci i Kartografowie Polscy 

– Słownik Biograficzny.   
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Członkowie Oddziału, którzy odeszli w latach 2022-2026 do krainy „wiecznych pomiarów”: 

w 2022 r.: Jan Wojciechowski – długoletni inspektor w  wojewódzkiej administracji geodezyjnej. 

 Anita Stano – długoletni pracownik OPGK w Łodzi i administracji geodezyjnej. 

 Gracjan Żurek – geodeta i inżynier budownictwa. 

w 2023 r.: Grażyna Ibsz – długoletni pracownik OPGK i inspekcji wojewódzkiej. 

w 2024 r.: Mirosław Szelerski – emerytowany, łódzki wojewódzki inspektor nadzoru geodezyjnego 

i kartograficznego, odznaczony Złotym Medalem za Długoletnią Służbę. 

Członek SGP uhonorowany medalem Amigo Societas – przyjaciel SGP.  

 Jerzy Najdyhor – długoletni pracownik OPGK w Łodzi. 

w 2025 r.: Jerzy Krzemiński – długoletni pracownik administracji geodezyjnej. 

 Jacek Tyrowicz – laureat m.in. Medalu 600-lecia Łodzi, działacz Fundacji na Rzecz 

Ratowania Kaplicy Karola Scheiblera na Starym Cmentarzu w Łodzi. 

Nota biograficzna jest zamieszczona na naszej stronie internetowej i w PG. 

 Aleksander Bielicki – emerytowany, geodeta województwa łódzkiego. Nota biograficzna jest 

zamieszczona na naszej stronie www, w PG, w publikacji  Geodeci 

oraz w Geodezyjnej Osnowie Pamięci działającej pod adresem: 

https://geoportal.sgp.geodezja.org.pl 

 Tomasz Telega – długoletni prezes naszego Oddziału SGP,  wiceprezes ZG SGP. 

Nota biograficzna jest zamieszczona na naszej stronie internetowej i w PG. 

 Józef Marciniak – długoletni pracownik geodezyjnej administracji samorządowy. 

 

"Umarłych wieczność dotąd trwa, dokąd pamięcią im się płaci" [Wisława Szymborska] 

Spokojnych wiecznych pomiarów.. 

 

IV. Działalność szkoleniowa 

● Szkolenia 

1. 22 kwietnia 2024 r. szkolenie online nt. „Aspekty prawne i techniczne aktualizacji baz danych 

EGIB w świetle aktualnie obowiązujących uregulowań prawnych – część 1 budynki i wybrane 

użytki”; Prelegent: dr hab. inż. Marcin Karabin, prof. PW Zakład Katastru i Gospodarki 

Nieruchomościami; 37 słuchaczy. 

2. 13 czerwca 2024 r. szkolenie online nt. „Aspekty prawne i techniczne aktualizacji baz danych 

EGIB w świetle aktualnie obowiązujących uregulowań prawnych – „część 2 – punkty graniczne, 

działki”. Prelegent: dr hab. inż. Marcin Karabin, prof. PW Zakład Katastru i Gospodarki 

Nieruchomościami; 59 słuchaczy. 

3. W grudniu 2024 r. planowano warsztaty z tworzenia plików GML z prowadzącym Szymonem 

Szczerbą, jednak z dniem 18.11.2024 r. Pan Szymon Szczerba został powołany na stanowisko 

Zastępcy Dyrektora Departamentu Informacji o Nieruchomościach GUGiK wobec czego szkolenie 

nie doszło do skutku.  

4. 28 marca 2025 r. szkolenie stacjonarne nt. „Aspekty techniczne wykonywania pomiarów GNSS”; 

Prelegent: Artur Malczewski; 32 uczestników. 

5. 4 czerwca 2025 r. szkolenie stacjonarne nt.: „Ustalanie granic, rozgraniczenia i podziały 

nieruchomości – najnowsze orzecznictwo i praktyka”; Prelegent: prof. Paweł Hanus; 

60 uczestników.  
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6. 25 września 2025 r. szkolenie stacjonarne nt. „Aktualizacja państwowego zasobu geodezyjnego 

i kartograficznego w zakresie danych dotyczących działek ewidencyjnych”; Prelegent: 

prof. Paweł Hanus; 38 uczestników. 

● Seminaria 

1. 3-4 listopada 2022 r. stacjonarne seminarium nt. „Zmiany przepisów prawa w zakresie geodezji 

i kartografii” w Leśnym Ośrodku Szkoleniowo-Wypoczynkowym „Nagórzyce” – 63 uczestników. 

2. 19-20 października 2023 r. planowano Seminarium „Zmiany w przepisach prawa w zakresie 

geodezji i kartografii”, jednak nie odbyło się z uwagi na znikomą liczbę chętnych. 

3. 17-19 października 2024 r. stacjonarne seminarium nt. „Zmiany w przepisach prawa w zakresie 

geodezji i kartografii” – 63 uczestników. 

● Konferencje 

1. 2 – 4 czerwca 2022 r. w Łodzi, Konferencja naukowo-techniczną XXVI Międzynarodowe Polsko-

Czesko-Słowackie Dni Geodezji, w której wzięło udział 120 uczestników z Polski, Czech i Słowacji. 

Sprawozdanie z wydarzenia ukazało się w numerze Przeglądu Geodezyjnego 7/2022. 

2. 7 listopada 2025 r. w Łodzi, konferencja pt. ”Porozmawiajmy o przyszłości?!’’ – Jubileusz 80-lecia 

Oddziału w Łodzi SGP wraz z wycieczką naukowo-techniczną na plac  budowy kolejowej Linii  

średnicowej i zwiedzanie maszyny TBM drążącej tunel pod Łodzią. W konferencji uczestniczyło 

97 osób, w tym wielu znamienitych gości, jak m.in. Andrzej Żylis – GGK. Z okazji wydarzenia 

przygotowany został  przez nas kalendarz na 2026 r. z fotografiami charakterystycznych 

łódzkich obiektów architektonicznych. Relacja z wydarzenia ukazała się w numerze 12/2025 

Przeglądu Geodezyjnego. 

 

 

● Kursy 

ZO podejmował w 2022 r. i 2023 r. działania w celu zorganizowania kursu na uprawnienia 

zawodowe, jednak z uwagi na znikomy odzew i nieliczną ilość chętnych nie zostały 

sfinalizowane. 

V. Działalność merytoryczna 

1. Członkowie Zarządu Oddziału w Łodzi w czasie trwania kadencji 2022-2024 zasiadali 

w wojewódzkiej komisji dyscyplinarnej przy Łódzkim Wojewódzkim Inspektorze Nadzoru Geodezyjnego 

i Kartograficznego.  

2. Kol. Sylwester Kołakowski oraz od lipca 2024 r. powołany przez ZO Jego zastępca – Kol. Andrzej Chmiela 

w czasie kadencji reprezentowali Nasz Oddział SGP w Łódzkiej Radzie Federacji Stowarzyszeń Naukowo 

Technicznych – Naczelnej Organizacji Technicznej. 

3. Członkowie Łódzkiego Oddziału SGP pracowali w Komisjach Szkolnych Olimpiady Wiedzy Geodezyjnej 

i Kartograficznej w edycjach od  XLV  do XLVIII w: 

Technikum Geodezyjnym w Wieluniu (w 2022 r.): Sławomir Puławski;  

Technikum Geodezyjnym w Piotrkowie Trybunalskim (corocznie): Tadeusz Kośka;  

Zespole Szkół Geodezyjno-Technicznych im. Sybiraków w Łodzi (corocznie), wymiennie: 

Paweł Szadkowski, Marcin Kaźmierczak.   

4. W dniu 1 marca 2024 r. odbyło się Zebranie Kół terenowych wraz z prelekcją Zdzisława Szambelana nt. 

„Regulacja łódzkich rzek oraz budowa wodociągów i kanalizacji w dwudziestoleciu międzywojennym”.  
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5. We wrześniu 2024 r. Kol. Ryszard Imioła, jako przedstawiciel Oddziału zasiadał w randze członka, 

w Sądzie Eliminacyjnym XLVIII Ogólnopolskiego Konkursu Jakości Prac Scaleniowych, na szczeblu 

województwa łódzkiego. Oceniany projekt scalenia gruntów obiektu „Kruplin” zgłoszony do konkursu 

przez Wojewódzkie Biuro Geodezji w Łodzi, otrzymał finalnie wyróżnienie specjalne Ministra Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi. 

Uczestnictwo członków Zarządu Oddziału w Łodzi, w wydarzeniach: 

o Zdzisław Berliński brał udział w XXVII Kongresie Międzynarodowej Federacji Geodetów FIG, który 

odbył się w Warszawie w dniach 11-15 września 2022 r. Kolega Zdzisław podczas zebrania Zarządu 

Głównego dn. 17.12.2022 r. otrzymał brawa i gratulacje za przygotowanie fotorelacji z Kongresu, 

która trafnie oddawała klimat wydarzenia.  

o dn. 19 października 2022 r. Kol. Tadeusz Kośka brał udział w XVI Konferencji z cyklu „Rozwój 

obszarów wiejskich” pt. Współczesne gospodarowanie przestrzenią na obszarach wiejskich. 

Konferencja była współorganizowana przez SGP Oddział Wielkopolski w Poznaniu, Uniwersytet 

im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, oraz Muzeum Narodowe Rolnictwa i Przemysłu Rolno-

Spożywczego w Szreniawie.  

o w dn. 3-4 listopada 2022 r. Kol. Tadeusz Kośka uczestniczył w V Konferencji Morskiej – Seminarium 

naukowo-techniczne pn. „Od Estów po Wyspę Estyjską, czyli jak przekop zbudowano” 

– Krynica Morska/Kapitanat Portu Nowy Świat. Wygłosił referat „Pamiętajmy o tych, co zaczynali 

uprawiać geodezję morską”. Organizatorem Konferencji był Oddział SGP w Gdańsku. 

o w dn. 24-25 listopada 2022 r. Kol. Marta Kraus uczestniczyła w Seminarium podsumowującym XLVI 

konkurs Jakości Prac Scaleniowych, którego współorganizatorem wraz z Ministerstwem Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi był Oddział SGP w Gdańsku. 

o w dn. 25-27 maja 2023 r. trzyosobowa delegacja z naszego oddziału wzięła udział w Konferencji 

naukowo-technicznej XXVII Międzynarodowe Czesko-Słowacko-Polskie Dni Geodezji, która odbyła 

się w Sobotin na Morawach (Czechy). 

o w dn. 30 maja do 1 czerwca 2024 r. czworo członków Oddziału uczestniczyło w konferencji naukowo-

technicznej XVIII Międzynarodowe Słowacko-Polsko-Czeskie Dni Geodezji, która odbyła się w 

Trnavie (Słowacja). Prezes Naszego Oddziału Kol. Teresa Rżanek-Kmiecik, została uhonorowana, 

jako osoba szczególnie zaangażowana od szeregu lat w organizację i promocję konferencji, od czasu 

podjęcia inicjatywy międzynarodowych spotkań geodetów. 

o w dn. 4 marca 2025 r. Prezes ZO, Kol. Teresa Rżanek-Kmiecik wzięła udział w obchodach 

organizowanych przez ZG NOT w Łodzi nt „Światowy Dzień Inżyniera" pod hasłem 

"Technika w walce z ubóstwem". 

o w dn. 21-22 marca 2025 r. Kol. Tadeusz Kośka brał udział w Konferencji Naukowo-Technicznej 

nt. „Historyczne znaki graniczne i znaki geodezyjne”, którą zorganizowali na Wawelu: Główna 

Komisja Historii i Tradycji, ZG SGP i Zarząd Oddziału Krakowskiego SGP. Wygłosił referat „Historia 

miasta Łodzi zapisana na reperach”. 

o w dniach 29-31 maja 2025 r. siedmioro przedstawicieli Zarządu Oddziału wzięło udział 

w konferencji naukowo-technicznej XXIX Międzynarodowe Polsko-Czesko-Słowackie Dni Geodezji, 

która odbyła się w Legnicy.  

o w dn. 5 września 2025 r. w pałacu w Tarce, koło Jarocina czworo przedstawicieli ZO wzięło udział w 

obchodach 40-lecia Oddziału SGP w Kaliszu, które odbyły się. 

o w dn. 8 października 2025 r. na Politechnice Bydgoskiej im. Jana i Jędrzeja Śniadeckich Kol. Tadeusz 

Kośka uczestniczył w III seminarium naukowo-technicznym nt. „Zagrożenia realizacji i utrzymania 

obiektów budowlanych”. 
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VI. Działalność integracyjna 

1. Uroczyste Zebranie Noworoczne w styczniu 2022 r. nie odbyło się z uwagi na stan pandemii.  

2. Ognisko w Lesie Łagiewnickim w dn. 24.06.2022 r., w którym uczestniczyło około 80 osób, w tym 

25 dzieci, których udział został nagrodzony symbolicznymi upominkami, okolicznościowymi 

dyplomami i tradycyjnymi już medalami z logo SGP. 

3. Uroczyste Zebranie Noworoczne SGP Oddziału w  Łodzi w dn. 23.01.2023 r.  odbyło się przy udziale 

69 osób. Na spotkanie Kol. Joanna Bojko opracowała kalendarz na 2023 rok „Historyczne znaki 

graniczne” z unikatowymi zdjęciami znaków autorstwa Kol. Tadeusza Kośki. 

4. Bal Geodetów w Restauracji Satyna w dniu 11.02.2023 r. 

5. Wycieczka „Wrocław dla początkujących” w dniu 22.04.2023 r. 

6. Trzydniowa wycieczka „Perły Lubelszczyzny” w dn. 9-11.06.2023 r., zakończona zwiedzaniem 

Opatowskiego Muzeum Geodezji i Kartografii. Relacja Kol. Andrzeja Chmieli z tego wydarzenia ukazała 

się na łamach numeru 8/2023 Przeglądu Geodezyjnego.  

7. Cykliczny piknik rodzinny – Ognisko w Lesie Łagiewnickim pod hasłem „600 lat Łodzi” 

w dniu 23.06.2023 r. Uczestniczyło w nim około 50 osób oraz 25 dzieci. Wszystkie dzieci jak zwykle 

otrzymały symboliczne upominki, pamiątkowe dyplomy i medale. Sprawozdanie z Pikniku opracowane 

przez Kol. Martę Kraus ukazało się w wydaniu 8/2023 Przeglądu Geodezyjnego.  

8. Pierwsze Zawody Strzeleckie Geodetów „SGP strzałem w dziesiątkę” w dn. 29.09.2023 r. 

Zawody odbyły się w Klubie Strzeleckim DZIESIĄTKA LOK Łódź, ul. Konstantynowska 1. W zawodach 

wzięło udział 14 osób.  

9. Uroczyste Zebranie Noworoczne SGP Oddziału w Łodzi w dn. 22 stycznia 2024 r. odbyło się przy udziale 

59 osób. Na spotkanie tradycyjnie przygotowano okolicznościowy kalendarz na 2025 rok, ze zdjęciami 

instrumentów geodezyjnych autorstwa Kol. Joanny Bojko.  

10. W lutym 2024 r. podjęto próbę zorganizowania karnawałowego Balu Geodetów, jednak z uwagi 

na niewystarczającą ilość chętnych, Bal nie odbył się. 

11. Spotkanie koleżeńskie z okazji 35-lecia uchwalenia ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne odbyło 

się w dniu 17 maja 2024 r. wraz z prelekcją Kol. Tadeusza Kośki.  

12. Wycieczka „Do Torunia dla pierników” w dn. 15 marca 2024 r.  

13. Cykliczny piknik rodzinny – Ognisko w Lesie Łagiewnickim w dn. 14 czerwca 2024 r. celebrował 

po olimpijsku „35 lat Prawa geodezyjnego i kartograficznego”. 

14. Wycieczka „Bieszczady w letnim słońcu skąpane” w dniach 10-14 lipca 2024 r.  

15. We wrześniu 2024 r. podjęto próbę zorganizowania wycieczki do Biskupina i Wenecji, jednak z uwagi 

na zbyt małą ilość chętnych niestety, nie doszła ona do skutku.  

16. W dn. 3 lutego 2025 r. odbyło się cykliczne Uroczyste Zebranie Noworoczne SGP Oddziału w Łodzi. 

Obecnych było 55 osób. Sprawozdanie ze spotkania, opracowane przez Kol. Martę Kraus zostało 

opublikowane w numerze 3/2025 Przeglądu Geodezyjnego.  

17. Dn. 26 kwietnia 2025 r. odbyła się wycieczka autokarowa Bydgoszcz – mały Amsterdam.  

18. W dn. 13 czerwca 2025 r. zorganizowano coroczny piknik rodzinny – Ognisko w Lesie Łagiewnickim 

pod hasłem „Piątek 13-tego”. Udział wzięło w nim około 60 osób w tym 15 dzieci. Dzieci z sukcesem 

zabawiała Kol. Iza Pawłowska. A Kol. Paweł Szadkowski przygotował i przeprowadził emocjonujące 

konkursy sportowe dla dorosłych, ufundował także nagrody w tym konkursie – trzy kubki termiczne 
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z logo upamiętniającym 80-lecie naszego Oddziału. Wszystkie dzieci otrzymały tradycyjne dyplomy 

i medale.  

19. W dniach 21-24 sierpnia 2025 r. odbyła się wycieczka autokarowa Podlasie – mozaika kultur, 

fotorelacja dostępna jest na stronie internetowej naszego Oddziału. W wycieczce na urokliwe Podlasie 

zdecydowała się wziąć udział grupa 14 osób, członków i sympatyków SGP O/Łódź. 

20. W planach wycieczka „Suwalszczyzna z wypadem Do Wilna” w dniach 4 – 7 czerwca 2026 r. 

VII. Nagrody / wyróżnienia / odznaczenia 

1. Podczas XL Zjazdu Delegatów SGP w Białymstoku w dn. 20-22 maja 2022 r. Kol. Prezes Teresa 

Rżanek-Kmiecik otrzymała godność Honorowego Członka SGP w uznaniu zasług dla rozwoju ruchu 

stowarzyszeniowego. 

2. W listopadzie 2022 r. dokonano wpisu nazwiska Tomasza Telegi, wieloletniego prezesa naszego 

Oddziału SGP, wiceprezesa Zarządu Głównego SGP, do Księgi Zasłużonych Techników NOT 

w Łodzi. Informacja o wpisie wraz z notą biograficzną dostępna jest na stronie: 

https://not.lodz.pl/telega-tomasz/. 

3. W 2023 r. Kol. Jacek Tyrowicz otrzymał medal „600 lat Łodzi” 

z okazji świętowania 600-lecia nadania Łodzi praw miejskich, w podziękowaniu za długoletnią 

aktywną pracę na Rzecz Ratowania Kaplicy Karola Scheiblera. 

VIII. Współpraca / patronat 

1. W dn. 7 listopada 2023 r. na Placu Wolności odbyły się uroczystości odsłonięcia pomnika „600 kostek 

na 600. urodziny Łodzi”. Dla upamiętnienia 600. Urodzin Łodzi nasz Oddział ufundował 

spersonalizowaną, żeliwną tabliczkę umieszczoną w nawierzchni odremontowanego Placu Wolności. 

Tabliczkę z napisem "Stowarzyszenie Geodetów Polskich" posadowiono pod numerem 360. 

Okolicznościowy artykuł upamiętniający to wydarzenie, autorstwa Kol. Joanny Bojko pt. „Miernicka 

Nauka po Łódzku”, ukazał się w 12/2023 numerze Przeglądu Geodezyjnego. 

2. W dn. 10 listopada 2023 r. Oddział był reprezentowany podczas cyklicznej uroczystości „Pieśń ujdzie 

cało”, zorganizowanej w Zespole Szkół Geodezyjno-Technicznych im. Sybiraków w Łodzi, 

dla upamiętnienia Święta Niepodległości. 

3. W styczniu 2024 r. z inicjatywy ZO, Oddział w Łodzi wsparł ideę 32 finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy i przekazał na licytację charytatywną opracowany przez Kol. Joannę Bojko kalendarz na 2025 

rok. Kalendarz, zlicytowany za kwotę 350 zł., przesłano wraz z listem gratulacyjnym, w celu przekazania 

zwycięzcy. 

4. W czerwcu 2024 r. Kol. Teresa Rżanek Kmiecik i Kol. Marcin Kaźmierczak brali udział w zakończeniu 

roku szkolnego w Zespole Szkół Geodezyjno-Technicznych im. Sybiraków w Łodzi. Wręczyli dyplomy 

trójce uczniów, którzy w etapie centralnym, w klasyfikacji zespołowej, w XLVI Olimpiadzie Wiedzy 

Geodezyjnej i Kartograficznej zajęli 5 miejsce oraz dodatkowo finaliście książkę pt. „1500 Pytań i Zadań 

z rozwiązaniami z praktycznej geodezji” dr. inż. Stanisława Grodzickiego. 

5. W dn. 8 listopada 2024 r. Kol. Małgorzata Żurkiewicz ponownie reprezentowała Nasz Oddział podczas 

cyklicznej uroczystości „Pieśń ujdzie cało”, zorganizowanej w Zespole Szkół Geodezyjno-Technicznych 

im. Sybiraków w Łodzi, dla upamiętnienia Święta Niepodległości. 

6. W 2025 r. członkowie naszego Oddziału wspierali akcje charytatywne: ZŁOMBOL – rajd pojazdów 

produkowanych i projektowanych w dawnym bloku wschodnim – cykliczną imprezę charytatywną, która 

od lat wspiera dzieci z domów dziecka oraz „Gramy dla WOŚP – 33 finał WOŚP.  

7. W 2026 r. członkowie naszego Oddziału wsparli akcję charytatywną „Panel ekspertów dla WOŚP” 

– 34 finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

https://not.lodz.pl/telega-tomasz/
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 Członkowie ZO pomimo wielu codziennych obowiązków zawodowych i rodzinnych, zawsze z wielkim 

zaangażowaniem włączali się w społeczną pracę stowarzyszeniową oraz znajdowali czas na organizowanie 

wszelkich przedsięwzięć koniecznych dla prawidłowego funkcjonowania Oddziału, a wynikających z naszej 

bieżącej działalności. Pracowali z wiarą, że czas poświęcony dla wspólnego dobra środowiska geodezyjnego, 

nie jest czasem straconym. Organizowane przez Zarząd Oddziału szkolenia i spotkania naukowo-techniczne, 

ale również integracyjne cieszyły się popularnością zarówno wśród członków SGP, jak i naszego lokalnego 

geodezyjnego środowiska zawodowego. Sprzyjały szeroko pojętej integracji zawodowej członków Oddziału 

i zawiązywania więzi interpersonalnych. 

 Spośród licznych zorganizowanych w mijającej kadencji wydarzeń, dwa: 

▪  XXVI Międzynarodowe Polsko-Czesko-Słowackie Dni Geodezji w dniach 2 – 4 czerwca 2022 r, 

w której wzięło udział 120 uczestników z trzech krajów: Polski, Czech i Słowacji; oraz  

▪  Jubileusz 80-lecia Oddziału w Łodzi w dn. 7 listopada 2025 r. pt. ”Porozmawiajmy o przyszłości?!’’ , 

w którym  uczestniczyło 97 osób, w tym wielu znaczących gości, jak i wykładowców;  

były szczególne dla naszego Oddziału, a jednocześnie stanowiły największe wyzwanie organizacyjne. Co jest 

dla nas najlepszym wynagrodzeniem za ogrom społecznej pracy włożonej przez członków Zarządu naszego 

Oddziału – spotkały się one z szerokim uznaniem i niezwykle pozytywnym odbiorem. Otrzymane z okazji 80-

lecia uskrzydlające życzenia i miłe podarunki są dowodem na to, że podejmowane działania mają sens i stają 

się inspiracją do dalszej pracy. W mijającej kadencji, społecznej działalności stowarzyszeniowej 

mobilizowała nas myśl: „Żeby nam się chciało chcieć!”. I choć niektóre zamierzenia początkowo wydawały 

się niemożliwe do osiągnięcia, zdobyte przez lata doświadczenie pokazuje, że „Jeśli naprawdę chcesz coś 

zrobić, znajdziesz sposób.” – to wspólny cel sprawia, że nawet najśmielsze plany stają się rzeczywistością. 

Dlatego nie warto szukać wymówek! – zapraszamy wszystkich Członków SGP Oddziału, aby włączyli się 

we wspólne działanie w sprawach społeczności geodezyjnej. 

 

Prezes Oddziału SGP w Łodzi 

Teresa Rżanek-Kmiecik 


